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19 

نوبت )  96 -97   :تحصیلیسال 

 (اول

 نمره (   1صفحه (    هال ا وــــــــس ردیف

 ل لازم نیست.(یک نادرست است؟)ذکر دلیرست و کدامیک از احکام زیر دکدام 1   

.𝑃(𝑎 قرینه نقطهالف (  𝑏)   نسبت به مبدا مختصات برابر 𝑃(−𝑎. −𝑏).است 

 حکم کلی باید برهان خلف نوشت.یک  برای ردب ( 

 است.   [3.4]   [   آنگاه مجموعه جواب معادله ، بازهx]  3=اگرج ( 

 یک به یک است.غیر ثابت ، هر تابع خطی  د( 

   

1 

2 

 را با عبارت مناسب پر کنید. یجاهای خال

 د.ی باشالف( هر نقطه که از دو سر پاره خط به یک فاصله باشد روی ..................... پاره خط م

5𝜋ب( انتهای کمان  

6
 در ناحیه .................. دایره مثلثاتی قرار دارد.  

 ها را ..................  تابع می گویند.  xج( نقاط برخورد نمودار تابع با محور 

 نسبت به خط .................. قرینه همدیگرند. 𝑓(𝑥)  و 𝑓−1(𝑥) توابع د( 

    2 

3 
 

 گزینه مناسب را انتخاب کنید.

 یک از اعداد زیر به عدد طلایی معروف است؟کدام الف ( 

1) 
1+√5

2
                     2 )1−√5

2
                             3)√5−1

2
                            4 )√5+1

2
 

       باشد؟ می رادیان یک برابر روبرو شکل در αبا کدام یک از شرط های زیر زاویه ب ( 

1) L>r                 2)   L<r               3  ) L=2r                         4 )L=r        

    کدام یک از روابط زیر در مثلث قائم الزاویه شکل روبرو برقرار نمی باشد؟ج ( 

1) (𝐴𝐻)2 = 𝐵𝐻 × 𝐻𝐶                                 2) (𝐴𝐵)2 = 𝐵𝐻 × 𝐵𝐶   

3) 4                            (𝐴𝐶)2 = 𝐻𝐶 × 𝐵𝐶)= AC×AB    (𝐴𝐻)2 

 با کدام یک از گزینه های زیربرابر است؟  f−1(𝑥) دامنه تابع د( 

( باید دامنه مجزا محاسبه f(x)                 4( برد f−1(𝑥)     3                ( بردf                        2  (x)( دامنه1

 شود

2 
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4 

    عبارت مرتبط در سمت چپ وصل کنید را بههر یک از عبارتهای سمت راست 

 .لی که در آن از جز به کل میرسیم.  استدلا1

  .یمبرس .  روش اثباتی که در آن حکم را نادرست فرض می کنیم، تا به یک تناقض2

 استدلال استنتاجی

 استدلال استقرایی

 استدلال روش غیرمستقیم
 

0.5 

  "2ها در صفحه ی سوالادامه" 

 ریاضی یازدهم تجربی                                                     "2ی صفحه "

5 

=Aبا فرض  (2.6)    𝐵 = (−4.0)     𝐶 =   AMهستند. طول میانه    𝐴𝐵𝐶سه راس مثلث      (4−.2−)

 را حساب کنید.

 
 

 

    1   

6 

𝐴مساحت مربعی را محاسبه کنید که یک راس آن  = 𝑥 3 و یک ضلع آن روی خط به معادله   (3.4) − 4y = 8 

  واقع باشد.

 
 

0/75 

7 

4𝑥2معادله درجه دوم  − 8 𝑥 + 1 =  را در نظر بگیرید. حاصل عبارت زیر را بیابید.     0

(α +
1

𝛽
)(𝛽 +

1

𝛼
) 

 

 

1 

8 

 معادله رادیکالی زیر را حل کنید و جوابهای قابل قبول را مشخص کنید.

2 𝑥 = 1 − √2 − 𝑥 
 

1 

  9 

                                             یر را بدست آورید.زمعادله سهمی 

 

    1 
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 10 
    

 عمودی بر آن رسم کنید. ) مراحل رسم را توضیح دهید ( dخارج خط  Aاز نقطه 

 
 

 
 

   1 
  

 "3ی ها در صفحهی سوالادامه "

 ریاضی یازدهم تجربی                                                   "3ی صفحه "

  

11 

ورت صعکس قضیه های زیر را نوشته و در صورت درستی عکس قضیه آن را به شکل دو شرطی بنویسید و در 

 نادرستی ، مثال نقض برای آن بیاورید.

 الف( اگر دو مثلث برابر باشند ، آنگاه مساحت های آنها برابرند.

 د.ب ( اگر قطرهای یک چهارضلعی یکدیگر را نصف کنند ، آنگاه چهار ضلعی متوازی الاضلاع می باش

 

 

 

  

1 

12 

𝐴𝐸اگر    ABCدر مثلث  

𝐸𝐶
=

𝐴𝐷

𝐷𝐵
 DE||BCثابت کنید.     

 

 

 

25/1 

13 

  PQ‖BC در شکل مقابل 

3برابر  مثلث  APQبه   ABCطوری به دست آورید که نسبت تشابه دو مثلث را  x,yالف (مقادیر 

2
 شود.    

 

 چگونه خواهد بود؟   APQبه مثلث    ABCب( نسبت محیط ها و مساحتهای دو مثلث 

             

1 

Hamkelasi.ir    T.me/ihamkelasi



 

14 

𝑓            اگر = { (−1.2). (1.5). (3. −1). 𝑔     و           {(0.3) =

{(−2.5). (3.2). (0.2). (−1.0)} 

𝑓الف( دامنه  

𝑔
 را مشخص کنید.   

𝑓ب( تابع  

𝑔
 را با اعضای آن بنویسید.   

  

 

0/75 

15 

𝑓(𝑥)وارون تابع با ضابطه  =
3 𝑥+1

2 𝑥−3
 را بدست آورید.   

 

 
1 

  "4  یها در صفحهی سوالادامه " 

  یتجرب ازدهمی یاضیر                                                   "4 یصفحه " 

16 
 

𝑓(𝑥)نمودار تابع با ضابطه  = √𝑥 + 1 − را به کمک انتقال رسم کنید. سپس دامنه وبرد آن را از روی شکل    2

 مشخص کنید.

 

1 

17 

a    را طوری بدست آورید که رابطه𝑅 = { (3.2) . (𝑎. 5). (3. 𝑎2 − 𝑎). یک تابع یک به یک     {(1.4−)

 باشد.

 

 

0/75 

18 

f(x)   دانش آموزی برای بررسی تساوی دو تابع =
𝑥−3

𝑥2−9
𝑔(𝑥)و     =

1

𝑥+3
مراحل زیر را انجام داده است. اشکال   

 او طی فرآیند حل را پیدا کنید و سپس درستی آن را بنویسید.

f(x) =
𝑥−3

(𝑥−3)(𝑥+3)
=

1

𝑥+3
                    →  𝐷𝑓 = 𝑅 − {−3}     

    →   𝐷𝑓 = 𝐷𝑔                                     

g(x) =
1

𝑥+3
    →      𝑥 + 3 = 0       →   𝐷𝑔 = 𝑅 − {−3}     

 

f(x)از دامنه  xنتیجه می گیریم چون دامنه تابع ها برابر می باشد پس به ازای هر  = g(x) 

 

1 
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19 

 

 را بدست آورید.  𝐴𝐵𝐶   دردایره مثلثاتی مقابل اندازه کمان

1 

 
  "موفق باشید    ....   در پناه حق "   

 استان آذربایجان شرقی گروه ریاضی 
20 
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بسمه تعالی 

راهنمای تصحیح ریاضی یازدهم تجربی  تبریز- دبیرستان غیردولتی دکتر آشتیانی 4آموزش و پرورش ناحیه

 نام طرا : 

سمیه امجدی 

صبح   8:30ساعت شروع :  دقیقه 110مدت امتحان :   96/ 15/10تاریخ امتحان: 

 ) نوبت اول(  96- 97سال تحصیلی:     19تعداد سوالات :  2تعدادصفحه: پایه و رشته: یازدهم تجربی      

نمره  ( 1 )صفحه ســــــــو ا لهاپاسخ ردیف 

 1      (25/0)هر مورد           ( درست    د    (نادرست     ج     ب( نادرست        درست    )الف  1   

 2          (5/0             )هر مورد  y=xالف(عمود منصف        ب( دوم              ج(صفرهای         د( 2

 2          (5/0هر مورد               )3         د(گزینه 4        ج( گزینه 4              ب(گزینه 1الف( گزینه  3

 5/0         (25/0)هر مورد (استدلال روش غیرمستقیم                         2استقرایی                        (1 4

5 
𝑥𝑚 =

𝑥𝐵+𝑥𝐶

2
=

−4−22
= −3       (0/25)   𝑦𝑚 =

𝑦𝐵+𝑦𝐶

2
=

0−42
= −2   (0/25)   𝑀(−3. −2)    

𝑀 =  (𝑥𝐴 − 𝑥𝑀)
2 + (𝑦𝐴 − 𝑦𝑀)

2 =  (2 + 3)2 + (6 + 2)2  (0/25) = 10(0/25) 
    1   

6 𝑑 =
|𝑎𝑥+𝑏𝑦+𝑐|

√𝑎2+𝑏2
=

  |9−16−8|

√9+16
    (0/25)   =  

155
= مساحت  (0/25)    3 = 3 × 3 = 9       (0/25)    0/75 

7  
𝑥2 − 2 𝑥 +

14
= 0   𝛼𝛽 =

14
 
 (0/25)  𝛼𝛽 +1

𝛽
  

𝛼𝛽 +1
𝛼

  (0/25) =
(𝛼𝛽 +1)2

𝛼𝛽
=

(
54
)214

 (0/25) =

254
   (0/25)   

   1 

8 
√2− 𝑥 = 1− 2 𝑥       (0/25)      2− 𝑥 = 1 + 4x2 − 4 𝑥     4𝑥2 − 3 𝑥 − 1 = 0     (0/25)    

𝑥 =
−𝑏±√𝑏2−4 a c

2 𝑎
=

3±58
         

025
        𝑥 = 𝑥      غیرقابل قبول  1 = −

14
      (0/25)    قابل  قبول   

    1 

  9 

𝑥   راس  سهمی    =
−𝑏

2 𝑎
= 1          2 𝑎 + 𝑏 = 0        𝑏 = −2 𝑎       𝑏 = 2  (0/25)                     

𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐   
(1.−1)
          𝑎 + 𝑏 = 1     𝑎 − 2 a = 1       𝑎 = −1        (0/25)   

  𝑐 = −2          (0/25)                             𝑦 = −𝑥2 + 2 𝑥 − 2               (0/25)   
1 

 10 

 (0/5)ترسیم خط عمود 

 به یک فاصله باشند.  A طوری پیدا میکنیم که از نقطه  d را بر خط B,Cبه کمک پرگار نقاط 

(0/25)  
 باز میکنیم BC را رسم میکنیم. پرگار را بیش از نصف طول  BCسپس عمود منصف پاره خط 

 کمانی میزنیم و سپس محل های برخورد دو کمان را به هم وصل می C و بار دیگر به مرکز Bبه مرکز نقطه 

 (0/25)کنیم.

1 

   11 
   (0/25) . الف( اگر مساحت های دو مثلث با هم برابر باشند آنگاه آن دومثلث با هم برابرند

  (0/25)                                                            می آوریم.                 نادرست مثال نقض   
1 

  ادامه پاسخ ها در صفحه بعد 
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  ( 2)صفحهریاضی یازدهم تجربی هاســــــــو ا لپاسخ  

 
 (0/25)    ایش یکدیگر را نصف می کنند. درستباشد آنگاه قطره ب( اگر یک چهارضلعی متوازی الاضلاع

 (0/25)باشد.  الاضلاعمتوازی  ا اگر آن چهارضلعیدیگر را نصف می کنند اگر و تنهقطرهای یک چهارضلعی یک 
 

  12 

𝐷𝐸  فرض خلفبا استفاده از برهان خلف ، فرض می کنیم حکم نادرست است.                 ∦ 𝐵𝐶  (0/25)  

 (0/25)قطع کند.  ´Eرا در نقطه  AC رسم میکنیم. تا خط BCخطی موازی   Dاز نقطه  

𝐷𝐸´‖𝐵𝐶  
 طبق   قضیه   تالس 
         

𝐴𝐷

𝐷𝐵
=

𝐴𝐸´

𝐸´𝐶 
(0/25)

مقایسه با فرض
       

  𝐴𝐸

𝐸𝐶
=

𝐴𝐸´

𝐸´𝐶 
⇒ E=E´ (0/25)  

 𝐷𝐸‖𝐵𝐶(0/25).و این یک تناقض هست پس فرض خلف باطل و حکم برقرار هست 

25/
1 

13  

𝐴𝐵پس طبق تعمیم قضیه تالس  PQ‖BCچون 

𝐴𝑃
=

3

2
=

6

4
=

9

6
= ⋯ =

x+y

𝑥
         (0/25)       

     𝑥 = 𝑦       و     4 =  جواب دلخواه دیگری که درست نوشته شود قابل قبول می باشد.( ) هر(0/25)     2

3نسبت محیط ها برابر نسبت تشابه یعنی 

2
   (0/25)         می باشد.     

9 نسبت مساحتها توان دوم نسبت تشابه یعنی
4
 (0/25) می باشد.     

1 

14 
   𝐷𝑓

𝑔

=  (1−)  در دامنه قابل قبول  نیست  چون  مخرج را صفر میکند       (0/25)    {3.0}

        
𝑓

𝑔
 (𝑥) = {−

1

2
.
3

2
 }    (0/5)   

75/
0 

15 
2 xy − 3 𝑦 = 3 𝑥 + 1                         𝑥(2 𝑦 − 3) = 1 + 3 𝑦                     (0/5)  

  𝑥 =
1+3 𝑦  

2 𝑦−3
                       𝑓−1(𝑥) =

3 𝑥+1

2 𝑥−3
          (0/5)        1 

16 

 ( 5/0رسم شکل  ) 

                       25)  𝐷𝑓 = [−1.+∞)   (0/

             𝑅𝑓 = [−2.+∞)      (0/25)     
1 

17 
a2 − a = 2       (0/25)   →  a2 − a − 2 = 0    →     (a − 2)(a + 1) = 0     

   a = a        (0/25)  قابل قبول    2 =    (0/25) غیرقابل قبول ، زیرا 𝑅تابع  نمی شود1−
75/
0 

18 

 (  5/0، دامنه را محاسبه میکرد.   )  fنادرست است باید قبل از ساده کردن معادله تابع  fدامنه تابع 

( 𝑥 − 3)(𝑥 + 3) = 0       →             𝐷𝑓 = 𝑅 − −و 3  } 3  }                        (0/25)     

𝐷𝑓    نتیجه می گیریم  ≠ 𝐷𝑔 پس به ازای هر  چونx  از دامنهf(x) ≠ g(x)         (0/25) 

1 

19 

 (0/25)        𝑅

𝜋
=

135

180
     𝑅 =

3

4
𝜋              𝑅

𝜋
=

𝐷

180
45+90=135   (0/25)                        

   

𝜃 =
𝐴𝐵𝐶

𝑟
          (0/25)              

3

4
𝜋 = 

𝐴𝐵𝐶

1
              𝐴𝐵𝐶 =

3

4
𝜋                    (0/25)   

1 

 20 امجدی       موفق باشید               . محترم می باشدبا سپاس فراوان ، نظر همکاران عزیز   
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